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Tato směrnice je vydána na základě zákona č. 561 / 2004 Sb., o předškolním, základním,
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů
a vyhlášky č. 14 / 2005 Sb., o předškolním vzdělávání,ve znění pozdějších předpisů, která
mimo jiné upravuje organizaci provozu mateřských škol.

1. Rozsah omezení nebo přerušení provozu
Provoz mateřské školy bude omezen od 1. července do 31.srpna příslušného školního roku, konkrétní způsob omezení pro každý školní rok bude vymezen na začátku školního roku (provoz pouze v určité dny, polodenní provoz,…), přerušen bude v měsíci červenci nebo srpnu, popřípadě v obou měsících (mateřská škola uzavřena).
Rozsah přerušení provozu v měsíci červenci a srpnu stanoví ředitelka školy po projednání se zřizovatelem a oznámí ho zákonnému zástupci dítěte do 1. května příslušného školní roku.

O provoz, uzavření či omezení mateřské školy o jiných než hlavních prázdninách rozhodne ředitelka po dohodě se zřizovatelem. 

Provoz lze ze závažných (organizačních nebo technických) důvodů a po pro jednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než stanoveném v odstavci 1. Informaci o
omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka školy na informativní nástěnce neprodleně
poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne.

2. Důvody omezení nebo přerušení provozu
Provádění rekonstrukcí, oprav a větší údržby, které nelze z bezpečnostních a jiných důvodů provádět za běžného provozu.

Zákonná povinnost umožnit čerpání dovolené zaměstnancům mateřské školy.

Nutnost omezení nebo přerušení provozu z výše jmenovaných důvodů vychází z povinnosti ředitelky dodržování následující zákonné normy :zákoník práce, zákon o pedagogických pracovnících a pracovní řád MŠMT ČR.

Důvod k omezení či přerušení a po dohodě se zřizovatelem záleží i na počtu dětí ve škole přítomných. Minimální počet dětí přítomných v mateřské škole je: 5.


3.Výše úplaty za předškolní vzdělávání v době omezení nebo přerušení provozu
Úplata za předškolní vzdělávání v měsíci červenci a v srpnu se neplatí.

Pro kalendářní měsíc, v němž bude omezen nebo přerušen provoz mateřské školy podle odstavce 1. po dobu delší než 5 vyučovacích dnů, ředitelka školy poměrem sníží výši úplaty.

Takto stanovenou výši úplaty ředitelka zveřejní neprodleně po rozhodnutí o omezení nebo přerušení provozu na informativní nástěnce.





Mgr. Eva Řeháková
ředitelka mateřské školy
